

## ГРАНИ КОРПОРАТИВНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

8 декабря служба корпоративной защиты нашего предприятия отметила 30-летие со дня своего основания. В торжественном мероприятии, посвященном юбилейной дате, приняли участие генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Саратов» Владимир Миронов, заместитель генерального директора по корпоративной защите Валерий Бекленищев, начальник службы корпоративной защиты Вадим Савенков, многочисленный коллектив СКЗ.



Коллектив службы корпоративной защиты на торжественном мероприятии

Слова благодарности в адрес наших коллег, обеспечивающих безопасность Общества, прозвучали от Владимира Миронова. Он отметил, что работники службы создают надежную основу для стабильной деятельности предприятия. За три десятилетия задачи службы были существенно расширены: сегодня наши коллеги предупреждают экономические и информационные риски, обеспечивают соблюдение режима коммерческой тайны, осуществляют охрану жизни, здоровья работников и объектов Общества. Эффективную работу подразделения обеспечивает профессиональный, деятельный коллектив. Многие работники в составе подразделения имеют опыт службы в вооруженных силах и правоохранительных органах, обладают специальными знаниями по своему направлению.

«За 30 лет изменилось многое, но неизменными остаются высокая ответственность, профессиональное отношение к делу и чувство долга наших коллег», – подчеркнул Владимир Валерьевич.

В ходе торжественного собрания корпоративными наградами Общества были отмечены профессиональные достижения шести специалистов службы.

Как отмечали выступающие, становление СКЗ происходило в один из самых сложных и судьбоносных периодов для нашей страны, а коллеги выполняли свой долг порой с риском для жизни, защищая интересы предприятия и коллектива.

С первых лет своего существования благодаря профессионализму и энтузиазму наших работников Служба безопасности «Югтрансгаза» занимала заслуженное место в числе лучших в «Газпроме».

Стремительное развитие информационных технологий в начале нулевых потре-

бовало оперативного реагирования. Организация комплексной защиты информации была возложена на вновь созданный отдел экономической и информационной безопасности в составе службы. Специалисты отдела взяли на себя функции контроля соблюдения режима коммерческой тайны в Обществе и исполнения установленных правил безопасной работы в автоматизированной системе предприятия. Поначалу коллеги самостоятельно выстраивали свою деятельность, а позже – включились в системную работу по направлению, созданную Газпромом.

Как отдельная структурная единица отдел информационной безопасности был выделен в 2010 году. Сегодня важным итогом работы ОИБ является планомерное снижение, а в текущем году – отсутствие инцидентов в сфере информационной безопасности.

В 2008 году в составе службы был образован отдел экономической безопасности. В настоящее время отдел – это четкий механизм управления экономической безопасностью предприятия, реализующий

**ОИБ: с 2011 года в рамках Комплексных целевых программ (КЦП) ПАО «Газпром» по обеспечению информационной безопасности в Обществе построено девять систем обеспечения информационной безопасности; в рамках текущей КЦП в этом году завершено строительство двух, а до конца реализации данной программы будет завершено строительство еще трех объектов.**

свои функции в плотном взаимодействии с головной организацией. Специалисты отдела выявляют и предотвращают угрозы экономическим интересам и деловой репутации Общества: проверяют на добросовестность контрагентов, соискателей при приеме на работу, осуществляют проверку

по обращениям, связанным с нарушением корпоративных локально-нормативных актов, проводят служебные расследования, в рамках осуществления своих функций взаимодействуют с правоохранительными органами – МВД, ФСБ, органами прокуратуры, органами государственной власти и местного самоуправления. Противодействие коррупции – еще одна важная задача отдела. И для того, чтобы ее решить, важен не только факт выявления коррупции

**ОЗБ: за последние 3 года проанализирована информация о более 3 600 контрагентах, рассмотрено 464 участника закупочных процедур, изучено более 2 300 кандидатов на работу в Общество.**

и принцип неотвратимости наказания, но и профилактика, в том числе формирование в коллективе нетерпимости к подобному рода деяниям, считают коллеги.

В 2006 году в соответствии с решением Председателя Правления «Газпрома» в составе службы была создана группа, а затем отдел инженерно-технических средств охраны. Федеральный закон «О безопасности объектов топливно-энергетического

комплекса» в 2011 году определил ответственность субъектов ТЭК за организацию охраны целого ряда объектов в зависимости от категории опасности и поставил перед подразделением масштабные задачи, связанные с их оборудованием соответствующими техническими средствами.

Сегодня отдел не только продолжает работу по оснащению техническими средствами охраны объектов Общества, но и обеспечивает работоспособность более 50 000 элементов ИТСО, включая устройства для управления доступом и его контроля, шлагбаумы, магнитные запирающие устройства; охранные сигнализации, камеры видеонаблюдения и др.

**ИТСО: в Обществе категорировано 236 объектов ТЭК. В рамках КЦП на 2016-2022 годы оснащено ИТСО 182 объекта предприятия, в течение двух ближайших лет будет завершено оснащение еще 48 объектов.**

А в 2009 году из состава службы был выделен Саратовский отряд охраны Филиала ОАО «Газпром» «Приволжское межрегиональное управление охраны ОАО «Газпром» в г. Самаре. Многие наши коллеги, которые принимали участие в создании Службы безопасности предприятия, продолжили трудиться на благо «Газпрома» в новой структуре.

1 января 2010 года, когда служба безопасности предприятия была реорганизована в службу корпоративной защиты ООО «Газпром трансгаз Саратов», совершенствование организационной структуры продолжилось и в составе СКЗ был выделен отдел обеспечения защиты имущества.

Подразделение службы организует защиту работников, объектов и имущества Общества от противоправных посягательств, организует работу по антитеррористической защите объектов, обеспечивает и контролирует пропускной режим на объектах, осуществляет проверки несения службы работниками отделений обеспечения защиты имущества администрации и филиалов Общества, использования ими технических средств охраны и др.

В этом же году была создана и дежурная служба в составе СКЗ. Ее основными функциями являются сбор, проверка, систематизация и анализ сведений о чрезвычайных происшествиях на объектах Общества, взаимодействие с дежурными службами СКЗ ПАО «Газпром», межрегионального управления охраны и других дочерних обществ, а также дежурными подразделениями правоохранительных органов, органов государственной власти и местного самоуправления при возникновении чрезвычайных ситуаций и решении других вопросов по направлению деятельности СКЗ.

Вот уже 30 лет Служба корпоративной защиты – это надежный щит нашего Общества от любых угроз. Работа структурных подразделений СКЗ охватывает все сферы деятельности предприятия и никому не дает преступить грани дозволенного. Как говорят специалисты службы: «Все под контролем!». А значит, продолжим работу в полной безопасности.

Наталья ПЕТРАКОВА



# И ЕСЛИ ЗАВТРА БУДЕТ КРУЧЕ, ЧЕМ ВЧЕРА, ПРОРВЕМСЯ...

8 декабря 2023 года Служба корпоративной защиты ООО «Газпром трансгаз Саратов» отмечает 30 лет со дня образования. За эти годы на нашем предприятии была сформирована эффективная структура, способная оперативно решать множество вопросов, на высоком уровне обеспечивать защиту работников, объектов и информации, осуществлять задачи, которые под силу настоящим «операм». Об истории СКЗ и ключевых этапах развития службы редакции «Голубой магистраль» рассказал человек, стоявший у истоков ее создания – Александр Анатольевич Мостович.



Александр Мостович

Сложный 1993-й стал по-настоящему историческим для всех, чья жизнь была связана с газовой отраслью. В работе созданного в Саратове дочернего общества Газпрома появилось много новых особенностей, продиктованных временем. Одним из важнейших направлений стало обеспечение безопасности.

90-е годы испытывали страну на прочность, не зря они вошли в историю как «клихие». Негативно окрашенный термин характеризовал социальную неустойчивость, рост преступности, утрату людьми чувства защищенности.

Новые вызовы диктовали свою реальность. В марте 1993 года была создана Служба безопасности головной организации. Процессу способствовало закрепление годом ранее на законодательном уровне частной детективной и охранной деятельности. Большая работа развернулась во всех дочерних обществах Газпрома, а у нас, в Саратове, она приняла поистине невиданный размах. Служба безопасности «Югтрансгаза» была создана одной из первых в Саратове и области. Возглавили направление уже опытные специалисты в области обеспечения безопасности Геннадий Бородкин и Александр Мостович – люди с внушительным опытом службы в правоохранительных органах и вооруженных силах.

«Когда мы пришли на предприятие, не было технических средств охраны, объекты охранялись в основном лицами пенсионного возраста без соответствующей подготовки, оружия и формы. Поэтому начинать пришлось с малого: объезжали, обследовали все подразделения и объекты, безопасность которых предстояло обеспечить», – делится Александр Мостович, в то время – заместитель начальника Службы безопасности.

На предприятии работало более 10 000 человек. В его составе – 11 ЛПУ, три ПХГ, множество участков, отвечающих за строительство, ремонт, наладку оборудования,

более 200 газораспределительных станций, 12 совхозов, мясокомбинат. Всем этим подразделениям требовалась охрана.

Началась работа по формированию коллектива службы. В день к Александру Мостовичу на собеседование приходили до десятка кандидатов, большинство из которых не проходили отбор, но те 2-3 человека, которых все-таки принимали, имели все шансы составить золотой костяк службы: ребята после армии, спортсмены, специалисты с опытом работы в органах.

На них возлагали свои надежды Геннадий Иванович и Александр Анатольевич.



Службе безопасности - 5 лет. Первый юбилей и фото на долгую память

Большую практическую помощь в то время коллегам из Службы безопасности оказали заместитель генерального директора по общим вопросам Алексей Веременко, начальник отдела кадров Павел Арефьев, начальник отдела труда и заработной платы Татьяна Кузнецова. Они помогли организовать масштабную работу по приему персонала. Всего в Службу безопасности было набрано более 500 человек.

Но решающую роль в создании службы сыграл возглавлявший тогда «Югтрансгаз» Владимир Яковлевич Чумаков. Именно он принимал ключевые решения, понимая ситуацию, которая сложилась в стране и на предприятии.

«Владимир Яковлевич – политик, грамотно оценивающий перспективы того или иного направления. В условиях тотальных неплатежей, дефицита финансирования, задержки зарплат, он не жалел средств на материально-техническое обеспечение службы, осознавая ее высокую значимость и необходимость», – рассказывает Александр Мостович.

Кстати, многие коллеги сразу, другие – чуть позже признали весомость нового подразделения. Заместители генерального директора, начальники филиалов, отделов и служб, в том числе испытывавшие на себе давление местных группировок, оказали самую деятельную поддержку в создании Службы безопасности.

Становление службы проходило в суровых условиях. В те годы люди за покупками то боялись выйти, опасаясь ограбления, что уж говорить про доставку заработной платы в филиалы и сопровождение важных грузов по всей стране.

«Если мне кто-то скажет, что раньше все было гладко и легко, я не соглашусь. Трудно было. Мы постоянно оказывали помощь нашим работникам: сопровождали, совместно с правоохранителями принимали участие в расследованиях, в том числе по возбужденным уголовным делам, занимались розыском пропавших лю-

спечение техническими средствами, разработка планов охраны объектов. И это не говоря о прямых угрозах для жизни и здоровья, которые в те годы всегда по умолчанию были где-то рядом.

«Многие ситуации в нашей работе были попросту опасными. Кто помнит 90-е, тот поймет. Владимир Яковлевич Чумаков подошел к созданию Службы безопасности со всей серьезностью. Одним из условий ее существования было наличие оружия у персонала. С целью его приобретения мы вылетели в Ижевск. А вот обратного вылета пришлось подождать: нам просто физически не давали взлет с грузом на борту. И только благодаря профессиональным действиям сотрудников службы груз удалось доставить к месту назначения», – рассказывает Александр Анатольевич. Благодаря этой опасной командировке боевую мощь службы укрепили более полусотни пистолетов ИЖ 71.

Руководство службы уделяло большое внимание специальной подготовке работников. До автоматизма отрабатывались азы охранной деятельности: досмотр автомобилей, проверка документов; устраивались инсценировки нападения, регулярно проводилось обучение в специализированных центрах, организовывались стрельбы из огнестрельного оружия, а также занятия по рукопашному бою, боевым искусствам.

В подвале бывшего здания ВЦ был организован полноценный спортзал для сотрудников, за физическую подготовку коллег стал ответственным Александр Ломов – тренер всероссийского масштаба.

Кинологическая деятельность стала еще одним направлением, которое успешно развивалось в службе. Использование собак для решения служебных задач оказалось крайне продуктивным. В практике Александра Анатольевича были случаи, когда по горячим следам служебной собаке удавалось за полтора-два часа найти и обезвредить преступника. С помощью специально обученных собак производился поиск взрывчатых веществ на особо охраняемых объектах. Не преувеличением будет сказать, что умные четвероногие помощники были одними из самых лучших в Саратове.

Высокий профессионализм сотрудников службы безопасности предприятия был неоднократно отмечен в головной структуре: служба входила в тройку лучших подразделений дочерних обществ Газпрома, обеспечивающих безопасность.

Задачи перед коллегами стояли действительно серьезные: помимо основной деятельности по обеспечению сохранности материальной и интеллектуальной собственности предприятия, охраны жизни и здоровья работников, членов их семей, специалисты подразделения обеспечивали безопасность правительственных и зарубежных делегаций: совместно со специалистами Федеральной службы охраны участвовали в мероприятиях по обеспечению безопасности на саратовской земле первых лиц Российской Федерации, сенаторов, депутатов Государственной Думы, руководителей Газпрома.

Начало нулевых было ознаменовано



Будни службы в 1990-е



В тесном сотрудничестве с органами правопорядка



Мероприятия любого уровня – под надежной защитой



Особое внимание – производственным объектам



## В 1999 году служба первой среди профильных подразделений Газпрома разработала концепцию безопасности объектов предприятия.

структурными изменениями в службе: в ее составе были выделены отделы экономической и информационной безопасности, позже – отделы инженерно-технических средств охраны и обеспечения защиты имущества.

А 1 января 2010 года Служба безопасности была реорганизована в Службу корпоративной защиты.

С приходом на предприятие Валерия Ивановича Бекленищева в 2012 году требования к профессиональной подготовке сотрудников СКЗ, их технической оснащенности, управляемости подразделений службы были расширены. Появились и новые задачи, как того требовал Федеральный закон «О безопасности объектов ТЭК».

«Валерий Иванович – человек с огромным опытом работы в сфере безопасности. Его знания, профессиональный взгляд на устройство службы и ее задачи оказались крайне востребованными. Под его руководством в Обществе одним из первых в короткие сроки было организовано категорирование 240 объектов, подлежащих повышенной защите», – подчеркивает Александр Мостович.

Сотрудники СКЗ не раз получали благодарности от правоохранительных органов за содействие в выполнении служебных задач. Опыт работы в подразделении, в том числе качественная огневая и физическая подготовка, позволяют нашим коллегам выполнять сложные боевые задачи в

условиях СВО. В настоящее время четверо сотрудников СКЗ защищают интересы Родины на передовой.

Профессионализм службы востребован и сегодня. Так, в октябре этого года благодаря слаженной работе СКЗ на высоком уровне была организована работа по обеспечению безопасности на объектах Александровогогайского ЛПУМГ в ходе важных межправительственных мероприятий по началу поставок российского газа в Республику Узбекистан через территорию Республики Казахстан.

Служба корпоративной защиты ООО «Газпром трансгаз Саратов» добросовестно и в полном объеме обрабатывает поставленные перед ней задачи. Результаты ее работы может оценить каждый из нас – по ощущению уровня личной безопасности на рабочем месте и на объектах Общества, осведомленности о рисках, доступности специалистов службы в сложных ситуациях.

Прошло всего лишь 30 лет, но, как говорится, почувствуйте разницу! Рецепт успеха – в огромной ответственности, мужестве и высокой компетенции наших коллег, которые и тогда, и сейчас стоят на защите интересов предприятия и коллектива.

И пожелаем им ни пуха, ни пера! «Провремся!», – ответят опера.

Наталья ПЕТРАКОВА

Российское акционерное общество "ГАЗПРОМ"  
предприятие " Ю Г Т Р А Н С Г А З "

Копия
Архив
ООО «Газпром трансгаз Саратов»
Фонд № Р 3685
Опись № 1
Дело № 2698
Лист №

П Р И К А З

от " 8 " декабря 1993г. N 817

Учитывая воздействие сложившейся социально-экономической обстановки в стране на деятельность предприятия "Югтрансгаз" и его подразделений, с целью обеспечения сохранности материальной и интеллектуальной собственности предприятия, обеспечения безопасности жизни и здоровья сотрудников предприятия и членов их семей, и согласно письму ГТК "Газпром" N ВЧ-368 от 25 декабря 1992 года.

### П Р И К А З Ы В А Ю:

- Создать службу безопасности предприятия "Югтрансгаз", упразднив отдел безопасности предприятия и службы охраны в подразделениях предприятия в составе:
  - Начальник служб безопасности предприятия 1 ед.
  - Зам. начальника 1 ед.
  - Старший инспектор 1 ед.
- Службы безопасности в подразделениях предприятия /приложение N1 /
- Произвести сокращение численности служб охраны в подразделениях предприятия "Югтрансгаз".
- Начальнику отдела кадров /Арефееву/ и руководителям структурных подразделений принять меры к трудоустройству сокращаемых работников и при невозможности трудоустройства предупредить их об увольнении согласно решению комиссии по сокращению штатов.
- Определить основными задачами служб безопасности:
  - обеспечение сохранности сведений-составляющих государственную и коммерческую тайну предприятия;
  - охрану материальной и интеллектуальной собственности предприятия;
  - обеспечение безопасности жизни и здоровья сотрудников предприятия и членов их семей;
  - ограждение предприятия от неправомерных действий со стороны юридических и физических лиц, связанных с ущемлением законных прав предприятия, ограничением его хозяйственной самостоятельности;
  - содействие в повышении устойчивости функционирования объектов и подразделений предприятия в чрезвычайных обстоятельствах в части инженерно-технических и других мероприятий.
  - выявление и своевременное информирование руководства предприятия о предпосылках, способствующих возникновению конфликтных ситуаций на предприятии, приводящих к нарушению их хозяйственной деятельности.

## БЕЗОПАСНОСТЬ

# КОВАРСТВО ДВОЙНИКОВ, ИЛИ ДОВЕРЯЙ, НО ПРОВЕРЯЙ

Банк России отмечает распространение новой мошеннической схемы: злоумышленники создают аккаунты в популярных мессенджерах, маскируясь под руководителей Центрального банка.

**СМС, МЕССЕНДЖЕРЫ, СОЦСЕТИ**

Вам пришло СМС от банка с информацией:

- о заблокированном платеже или карте;
- о выигрыше;
- об ошибочном переводе на ваш банковский счет или мобильный телефон с просьбой вернуть деньги.

— Что делать?

**НЕ ПЕРЕХОДИТЕ ПО ССЫЛКЕ И НЕ ПЕРЕЗВАНИВАЙТЕ!**

Проверьте информацию, позвонив в банк по номеру, который указан на вашей банковской карте.

Знакомый в соцсетях просит дать в долг или перевести деньги на лечение.

— Что делать?

**НЕ ПЕРЕВОДИТЕ ДЕНЬГИ СРАЗУ!**

Перезвоните своему знакомому, чтобы выяснить ситуацию, — возможно, его страницу взломали.

**Контактный центр Банка России**

8 800 300-30-00 (бесплатно для звонков из регионов России)

+7 499 300-30-00 (в соответствии с тарифами вашего оператора)

300 (бесплатно для звонков с мобильных телефонов)

Все представленные номера доступны для звонков круглосуточно

**Банк России не совершает исходящих звонков с указанных номеров**

**ОСТОРОЖНО: МОШЕННИКИ!**

**НИКОГДА НЕ СООБЩАЙТЕ НЕЗНАКОМЫМ ЛЮДЯМ ТРЕХЗНАЧНЫЙ КОД НА ОБОРОТЕ КАРТЫ, PIN-КОД И ПАРОЛИ ИЗ СМС**

**fincult.info**

**ОСТОРОЖНО: ТЕЛЕФОННЫЕ МОШЕННИКИ!**

**5 ПРИЗНАКОВ ОБМАНА**

- НА ВАС ВЫХОДЯТ САМИ**  
Аферисты могут представиться службой безопасности банка, налоговой, прокуратурой.  
Любой неожиданный звонок, СМС или письмо — повод насторожиться.
- РАДУЮТ ВНЕЗАПНОЙ ВЫГОДОЙ ИЛИ ПУГАЮТ**  
Сильные эмоции притупляют бдительность.
- НА ВАС ДАВЯТ**  
Аферисты всегда торопят, чтобы у вас не было времени все обдумать.
- ГОВОРЯТ О ДЕНЬГАХ**  
Предлагают спасти сбережения, получить компенсацию или вложиться в инвестиционный проект.
- ПРОСЯТ СООБЩИТЬ ДАННЫЕ**  
Злоумышленников интересуют реквизиты карты, пароли и коды из банковских уведомлений.

**ВАЖНО!**  
Сотрудники Банка и полиция НИКОГДА не спрашивают реквизиты карты, пароли из СМС, персональные данные и не просят совершать переводы с вашей карты.

**НИКОГДА НИКОМУ НЕ СООБЩАЙТЕ:**

- коды из СМС
- трехзначный код на оборотной стороне карты (CVV/CVC)
- PIN-код
- пароли/логины к банковскому приложению и онлайн-банку
- кодвое слово
- персональные данные

Как защитить свои финансы, читайте на [fincult.info](https://fincult.info)

В основном эта схема рассчитана на глав крупных компаний и госорганов, активно используется в регионах. Страницы содержат реальные данные руководителей Банка России (фамилия, имя, отчество, фото – эти сведения берутся из Интернета). Используя фальшивые аккаунты якобы сотрудников Банка России, злоумышленники отправляют сообщения руководителям или заместителям различных крупных компаний либо государственных органов. В письмах такие лжесотрудники просят помочь им, например, в задержании аферистов в кредитной организации и предупреждают о скором звонке уполномоченного сотрудника из профильного министерства. Они реко-

мендуют следовать инструкциям звонящего, а о факте разговора никому не рассказывать. После этого злоумышленники звонят человеку и под различными предложениями пытаются получить доступ к банковским данным или убеждают добровольно перевести деньги на подконтрольные мошенникам счета.

Банк России предупреждает, что сотрудники регулятора не используют общедоступные мессенджеры или социальные сети для решения служебных вопросов. О всех подобных случаях мошенничества необходимо сообщать в правоохранительные органы. Описанную схему злоумышленники могут применять и в отношении обычных гражд-

дан. Например, за счет создания поддельных аккаунтов друзей человека в социальных сетях или руководителя организации, где человек работает.

Банк России рекомендует гражданам не сообщать посторонним людям личные и финансовые данные, под каким бы предлогом или каким бы способом их ни пытались узнать. Не нужно совершать какие-либо денежные операции по просьбе незнакомых лиц.

Если вам звонят и представляются сотрудниками Банка России, прервите разговор, а затем самостоятельно наберите номер горячей линии регулятора 8-800-300-3000. Если предлагают выплаты от имени какого-либо ведом-

ства, позвоните туда и уточните информацию. Контакты ведомств указаны на их официальных сайтах.

При возникновении любых сомнений относительно сохранности денег на банковском счете необходимо самостоятельно позвонить в свой банк по номеру, указанному на его официальном сайте или на оборотной стороне банковской карты. Список адресов официальных сайтов банков можно посмотреть на сайте Банка России.

**Отделение по Саратовской области Волго-Вятского главного управления Центрального банка Российской Федерации**



## СКАЗОЧНАЯ ТЕРАПИЯ

Газовики подарили детям с особенностями развития из Школы-интерната для обучающихся по адаптивным образовательным программам № 1 г. Саратова билеты на спектакль «Сказка за Сказкой», актерами которой являются люди с ментальными нарушениями.



Волшебная сила искусства

Благотворительное мероприятие прошло 4 декабря на базе Дворца культуры «Россия». Участники выступления – это те самые «особые» дети и подростки, о чьих правах и интересах принято говорить в Международный день инвалидов, который отмечается 3 декабря.

«Сказка за Сказкой» – трилогия, включающая спектакль театральной студии

«Без маски» (г. Уфа), Театр теней и дефиле Театра мод (Центр «Развитие»). АНО Центр содействия и социальной адаптации инвалидов «Развитие» функционирует в Саратове и Энгельсе. Одно из направлений деятельности организации – Театр мод и Театр теней, которые включают занятия хореографией, актерским мастерством, дефиле.

Для таких актеров выступление перед

публикой – это возможность заявить о себе, о своем праве на интересную и полноценную жизнь, продемонстрировать свою индивидуальность. Для воспитанников подшефного Интерната № 1 спектакль стал стимулом для дальнейшего развития театрального мастерства на базе учреждения.

После спектакля зрители смогли пообщаться с артистами и поучаствовать в ярмарке, на которой была представлена продукция, изготовленная детьми с ОВЗ. Вырученные от продажи билетов и изделий средства направлены на помощь людям с ментальными особенностями развития.

Маргарита БОРИСОВА



Благодарные зрители

## ТЕРРИТОРИЯ ДЕТСТВА

### У ЛЕСА НА ОПУШКЕ



«Потолок ледяной, дверь скрипучая» – эти строки известной песни никак не подходят для описания любимого нашими детишками «Родничка».

Даже зимой здесь тепло и уютно, а еще весело и познавательно. Чем не повод провести в лесном уголке зимние каникулы! В период с 2 по 8 января СОК «Родничок» вновь станет территорией детства и радушно примет зимнюю смену для детей работников Общества в возрасте от 7 до 15 лет.

Ребятам ждет насыщенная развлекательная и познавательная программа, мастер-классы, спортивный интерактив, конкурсы и другие интересные мероприятия в рождественской атмосфере.

Подробную информацию можно получить в первичных профсоюзных организациях филиалов Общества.

Подарите своим детям настоящую зимнюю сказку!

## ЭКОНОВОСТИ

### ПЛАСТИК, СДАВАЙСЯ!

В Газпроме стартовала бессрочная экологическая акция.



ры для утилизации одноразового пластика. Работники, заботящиеся о сохранности окружающей среды, смогут подарить одноразовому пластику вторую жизнь, превратив его в новую одежду, обувь или, например, бытовую технику.

При этом уже сейчас важно знать, какие фракции пластика можно сдавать. Обычно хорошо перерабатывается пластик с маркировкой PETE (1), HDPE (2), LDPE (4) и PP (5). А вот товары с маркировками V (3), PS (6), OTHER (7), пластиковые пакеты и немаркированную одноразовую посуду лучше вообще не покупать — редко кто берется за их переработку.

Перед процедурой отправки в контейнер

С января 2023 года в Группе Газпром действует План мероприятий по отказу от одноразовой пластиковой продукции в офисной деятельности. С июня 2023 года в ООО «Газпром трансгаз Саратов» реализуется Программа снижения потребления пластиковой продукции.

Для Группы Газпром внедрение экономики замкнутого цикла — один из способов оставить нашим потомкам чистую планету, при этом сохраняя высокий уровень жизни сегодня. А работники Газпрома — неравнодушные люди, которые хотят сделать мир чище.

Бездумно выбрасывать одноразовый пластик очень опасно! В природе он разлагается около 400 (!) лет, а весь скопившийся в мире пластиковый мусор каждый год служит причиной гибели целого миллиона птиц и 100 тысяч морских животных.

С января 2023 года в Группе Газпром действует План мероприятий по отказу от одноразовой пластиковой продукции в офисной деятельности. А с июня текущего года в ООО «Газпром трансгаз Саратов» действует Программа снижения потребления пластиковой продукции.

В рамках одного из пунктов документа на нашем предприятии будут установлены контейне-

необходимо обязательно очистить тару от остатков пищи или других органических отходов, а бутылки смять.

Пользователи ГИД за экологически ответственное поведение смогут заодно получить баллы. При наведении камеры на QR-код, размещенный на плакате, в приложении ГИД открывается страница экологической акции «Пластик, сдавайся!». При нажатии кнопки «Участвовать» работник, сдавший пластик, получает 200 баллов в ГИД. Эту последовательность действий можно повторять каждую неделю, чтобы помогать природе и копить баллы. Их можно будет обменять на товары в магазине приложения.

Коллеги, давайте сделаем нашу с вами потребительскую активность, в том числе в отношении пластика, разумной. Повышайте свою экологическую культуру. Помогите наступить экологически чистому будущему: в Газпроме это норма жизни!



## УТИЛИЗАЦИЯ ПЛАСТИКА



PETE



HDPE



LDPE



PP



V



PS



OTHER

Пластик, пакеты, одноразовая посуда без маркировки или смешанного состава с маркировками 3, 6 или 7. Пенопласт.

Перед помещением в контейнер очистите тару от остатков содержимого, бутылки сомните



БАЛЛЫ В ГИД